

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
1'50 Pts. al mes

No se devuelven los originales que se nos remitan aunque no se publiquen.

Algeciras 26 de Mayo de 1916

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN
Santa María, número 5

DEL AMBIENTE NACIONAL

Hambrientos y resignados

El hambre se ha enseñoreado del país. Si nos faltaran hechos, que a la vista están de todos, para demostrar nuestra afirmación, ahí está el abatimiento mortal del espíritu público, impotente para reaccionar contra las causas de sus desdichas.

Hemos caído tan bajo en nuestra vida miserable, que toda la nación nos recuerda al mendigo vencido por la miseria en su cuerpo y en su alma, viendo pasar junto a sus harapos y sus lacras, indiferente y como atontado, todos los lujos y todas las esplendores que rumbean los potentados.

No hay un gesto de ira en su cuerpo, ni en su mirada una chispa de indignación; no tiene más que lágrimas en los ojos, lamentos en los labios, resignaciones para su miseria.

El mendigo es indigno de vivir cuando con un resto de fuerza en sus brazos no sabe reaccionar en defensa de su derecho; las naciones son indignas de figurar entre los pueblos cuando caen en ese abatimiento de los abyectos.

En todas partes quejas, en todas partes lamentos.

La miseria, la vengonzosa miseria que prepara para la ignominia al mendigo, domina a toda la nación española.

¿A toda? Hay una clase de hombres en nuestro país que merecen todos los odios, pero acaso también todos los respetos.

Fuertes en el principio de su conveniencia, que siempre ponen ellos como el único justo, se hacen grandes se hacen poderosos, son ricos y disfrutan del Poder.

Cumplen con la ley de la vida, tal como en esta sociedad se entiende y se practica, seleccionan a los débiles se burlan de la justicia: se hacen odiosos, pero se hacen también respetables. Y el pueblo, satisfecho con maldecirlos, no advierte la sonrisa de desprecio con que les contesta.

Son fabricantes, y nos atrahillan por un mendrugo miserable durante interminables horas en el infierno de sus cuadras; son rentistas, y nos ahorcan con el dogal de nuestra miseria; son propietarios de fincas urbanas, y en locales inmundos nos almacenan, subiendo el precio de sus casas a medida que es mayor el número de miserables, convirtiéndonos a los unos en eslabón de la cadena de los otros; son propietarios de fincas rústicas, y con los huesos de cien generaciones de esclavos encadenados al terruño en que se les explota por la miseria y la ignorancia, gastan en la gran ciudad el

Telefonema urgente

«Cadiz-25-20-31

Director Campo de Gibraltar

Aleluya, aleluya; rezad por el muerto.

Osetti.»

¿Que será? ¡Santo Dios!



Memento homo.....

Sueña la pobre Humanidad doliente
egregia pompa y títulos y gloria,
y alcázares y cetros, sin memoria
del génesis ni fin de lo presente.

Polvo será, cual la pasada gente,
¡síntesis triste de la eterna Historia!
germen guardado en la urna mortuoria
que otra generación hará potente.

¡Oh Ley! ¡Oh Dios! ¡Oh círculo infinito!
Pueblos, Imperios, Orbes... en un día
polvo serán: el Hacedor lo ha escrito.

Dr. Antonio Velázquez de Castro

producto del trabajo ajeno; son grandes industriales, almacenistas, acaparadores, y con los trust nos condenan a la miseria y al hambre; son grandes comerciantes, y ocultando los productos creados por nuestro esfuerzo nos los arrebatan del mercado para centuplicar su rendimiento en beneficio personal propio; son grandes políticos, y en la urdimbre de los intereses creados, téjese su vida de poderosos sacrificando los grandes intereses nacionales. Y pasean su triunfo con sus trenes lujosos por encima de la canalla que ni siquiera tiene fuerzas en el espíritu para el odio santo que podría redimirla.

Hay que respetarlos. Cumplen la ley de la vida: viven.

Pero el pueblo, el desdichado pueblo que tiene hambre, que ha visto subir el pan, el carbón, la leche, el bacalao, el jabón, la carne, y todo lo que para la vida se necesita, en un 50 por 100, sin protestar airadamente, de que al propio tiempo y en la misma proporción no aumenten los salarios, los sueldos, los jornales, el precio del trabajo, en suma; el pueblo, decimos, ese pueblo que siente las debilidades del mendigo, merecerá lástimas, pero no merece respetos.

No los merece; no los merecemos. ¡Y se habla de neutralidad! No es

neutralidad, es castración de este país desdichado; es que no tiene fuerza en la voluntad para querer, ni fuerza en el entendimiento para mirar más allá de la hora en que vive, del instante, del momento.

¿Será imposible una reacción de nuestras fuerzas?

La ignominia, el vilipendio con que viven los mendigos, no puede ser, no deber la mortaja de un espíritu glorioso que luchó con heroísmo por la libertad, que luchó con heroísmo por la patria, que fué heroico arrancando del alma nacional todos los viejos prejuicios que nos legaran la tradición y la historia.

La guerra en la antigüedad

Dicen que la Humanidad progresa. Los que lo afirman aciertan si se fijan en el desarrollo industrial; pero se equivocan desde el punto de vista moral. La guerra actual lo demuestra de todo modo evidente.

Millares de años antes de la era cristiana, la India se regía por las leyes de Manú. En esos tiempos, que consideramos bárbaros, los hombres eran más humanos que ahora. En el capítulo que las leyes de Manú dedican a la guerra leemos lo siguiente:

«¡Oh, Rey vencedor en la batalla! No tienes el derecho de herir al enemigo con un hierro oculto en la madera. Si lo hieres con un hierro caliente o envenenado, tu acción es indigna; oh guerrero. ¡No matarás al enemigo que huye, ni al que se rinde, ni al que es preso de pánico y no puede combatir, ni al que rendido de fatiga, se deja caer al suelo. No atacarás a los que estén dormidos, ni a los que han perdido sus armas. Si hieres al que no es guerrero destinado a combatir, tu cobardía es grande. Respeta al herido. Si faltas e estas leyes no mereces el nombre de guerrero.»

Han pasado, desde que estas hermosas líneas fueron escritas, millares de años, y ahora, en pleno siglo XX el pueblo que pretende estar al frente de la civilización emplea gases asfixiantes y bombardea desde los aires al vecindario pacífico de los países enemigos.

Pasemos de la India a Grecia. Lisandro, de Lacedemonia, ordenaba que se castigara a un soldado que había abandonado las filas durante la marcha y como éste dijera que no lo había hecho para merodear, le contestó: «No quiero que ni siquiera des pretexto para que lo supongan.»

Marco Catón nos dice que antiguamente, a los soldados, sorprendidos en el momento de cometer un robo, se les cortaba la mano derecha. Cuatro mil hombres fueron condenados a muerte por haber saqueado la ciudad de Rhege. El senado romano prohibió que los enterraran y lloraran.

El sentimiento del derecho estaba en Roma tan arraigado que los furiosos de la guerra no hacían mella en él. No había excusa para los delitos contra la propiedad y a nadie se le hubiese ocurrido alejar, para disculparlos, ni la razón de Estado, ni la necesidad de salvar a la patria.

La filosofía romana se inspiraba en dos principios: el Estado encargado de velar por la propiedad intangible: el derecho como garantía y condición esencial de la comunidad. Toda la política consistía en escoger hombres y sistema, capaces de mantener el derecho. Los atentados contra la propiedad eran atentados contra la Humanidad, aunque las víctimas fueran enemigos de la República. Se cortaba la mano de los merodeadores, se les condenaba a muerte y el Senado prohibía que nadie lamentara su muerte. ¿Qué sucede ahora? Los ejércitos invasores han saqueado ciudades abiertas, han disparado contra muchedumbres inocentes que trataban de oponerse al saqueo; y los jefes daban el ejemplo. Algunos acumulaban en los coches y en los trenes objetos robados para enviarlos a sus familias.

Lo más triste, lo más lamentable,

es que Alemania, con una inconsciencia absoluta, no ocultó lo que ha sucedido en Bélgica, en el Norte de Francia y en Polonia y hasta se vana gloria de ello. Es más los alemanes ven, en los procedimientos que emplean en la guerra, una prueba de su superioridad. Opinan que el progreso es el saqueo y el robo y que el derecho es el error, la ignorancia y la barbarie. ¡Marco Catón era un bárbaro y von der Goltz un héroe!

Los franceses, que son latinos, han sido educados de un modo muy distinto, sigue influyendo en ellos el espíritu romano. Toda su filosofía, toda su literatura, su alma entera, hállase impregnada de la noción del Derecho. Creen en el Derecho, sin necesidad de pensar en él, sin que sea preciso exteriorizarlo en fórmulas concretas, porque lo tienen metido en la masa de sangre. Han pasado siglos y las razas no han perdido los caracteres que las han distinguido antaño. La nobleza alemana se asemeja a los caballeros de la Orden teutónica, y se extraña de que los pueblos de occidente le hablen de la Justicia y del Honor. ¿Son estos pueblos o los germanos los verdaderos campeones de la Civilización? No es necesario reflexionar mucho antes de contestar a esta pregunta:

¿Quién triunfará? ¿El derecho o la fuerza? El derecho es una fuente de fuerza, una condición de la resistencia, una garantía de la victoria. Apuntala la trinchera, inspira a los jefes y va preparando la solución definitiva.



El marido

Un marido, en Bassano, sorprendió a su esposa en coloquio íntimo con un desconocido. Hombre de carácter y de honor, mató a su esposa y mató al desconocido. Después de haber cumplido así con su deber, cumplió con su otro deber de presentarse a la justicia.

—¿Qué ha hecho usted desgraciado?, le dijo el juez.

—He matado a mi esposa porque amaba a otro y he matado al otro porque amaba a mi esposa.

El juez, a base del correspondiente atestado de la policía, debió instruir el oportuno sumario y, a la vuelta de unos meses—durante los cuales nuestro hombre habrá disfrutado de libertad provisional—podrá si quiere reconstituir una familia, después de haber sido absuelto, naturalmente, por doce ciudadanos, cuya psicología debe ser semejante a la suya, y de ser aplaudido por el público aficionado a los dramas de juicio oral.

Nadie se preocupa de la infeliz mujer. Ni siquiera se averigua, en casos tales, si ella fué tratada por el «justiciero» con aquel amor, respeto y cordialidad que se merece una mujer de su casa. ¡Allá ella! Cuando fué enterrada entre cuatro sauces del poético cementerio, nadie le acompañó; nadie lloró una lágrima de añoranza por aquella juventud adorable y atormentada, cortada en flor. ¡Fué una adúltera!

Y esto ocurrió en Italia, patria de los grandes criminalistas: Lombroso

César, Beccaria. ¿Qué dirían estos sabios profundizadores del problema de la humana responsabilidad?

La pena de muerte está abolida en Italia. Para los peores asesinos para los parricidas, fiara los malhechores reincidentes, para todos.

Pero puede ser aplicada sin instrucción de sumario, sin discusiones, ni defensas, sin formalidades de juicio, por el primer marido celoso que se cree ultrajado. ¡Pim, pam! El mismo condena, ejecuta la sentencia, hasta otra.

Porque ocurre muchas veces que tales maridos reinciden. Vuelven a casarse, y, como conservarán el revolver, y los celos, y saben ya con facilidad se arreglan estos lances y con cuanta sencillez se sale de ellos es natural: al menor pretexto repiten su loca acción.

Yo le decía un día a un caballero cuya fidelidad propia no era todo lo rigida que su esposa pudiera desear.

—¿Y si su esposa se entera? ¿Qué dirá?

—No dirá nada. Se guardaría mucho de protestar.

—Sin embargo, ¿y si dijera, si se le ocurriera tomar su desquite: ojo por ojo?...

—No se lo aconsejaría—dijo colérico—la mataría como a un perro...

—¿Y la justicia?

—¡Bah, la justicia! ¡Todo lo más unos meses de cárcel preventiva!.

He aquí un hombre de honor caballeresco, un buen partido. Pero si yo fuera mujer no me casaría con él.

MAX.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Ribas Valero

Consulta de 2 a 4

CERVANTES, 6 CADIZ

Gacetillas de la guerra

LA SITUACION ECONOMICA DE ALEMANIA

Del «Frankfurter Zeitung»:

«Nunca los directores del Imperio se han encontrado en presencia de los deberes de una significación más alta que los que les imponen la guerra, la paz que llegara un día, y el período que seguirá inmediatamente a la paz firmada. Eso exige una perspicacia genial, un enorme poderío de medios y una alta ciencia de hombres y de cosas.

De ahí se explica que el asunto de la sucesión de Delbruck en el ministerio del Interior, sea considerado como algo muy serio, y el hecho de que se designe cada vez más claramente el nombre del secretario de Estado de Hacienda, Helfferich, para ese puesto, confirma la significación política de la cuestión».

Del «Vorwaerts»:

«El nombre de dictador nos parece lo más desgraciadamente escogido, porque se debía saber que, precisamente, en ese dominio, el mismo genio no puede lograr nada, sin la colaboración del pueblo, que no puede ciertamente ser obtenida por la fuerza de un dictador.»

OFENSIVA AUSTRIACA EN EL TRENINO

«El Giornale d'Italia»:

«Los ataques reiterados del enemi-

go no darán, de ningún modo ninguna ventaja al adversario proporcionada a su esfuerzo; será por el contrario, para él, una sangría agotadora, de la que sentirá pronto los efectos, para nuestra satisfacción y la de nuestros aliados».

«Bund», de Berna; de un crítico militar alemán, naturalizado suizo:

«De todos modos, lo más probable es que pase igual que en Verdun, tanto más que el combate prosigue en altas montañas y que los austriacos no poseen como base más que una sola vía férrea, con dos ramales, mientras que los italianos son dueños de tres o cuatro líneas estratégicas, en las inmediaciones del lugar de la batalla.»

LA BATALLA DE VIMY

El «Daily Mail», con la firma de su corresponsal en el cuartel general británico, da los siguientes detalles:

«El frente que hemos quitado al enemigo en la cresta de Vimy, en la noche del lunes, era de los que daban al enemigo una superioridad particular en cuanto a posición. Debemos ese hecho de armas al regimiento de los Lancashires Fusiliers y al de los Loyal Norte Lancashire, que dieron pruebas de valor, de sangre fría, de iniciativa y de desprecio del peligro.

La distancia ganada por nosotros fué de unos 300 metros, y la posición desde el punto de vista estratégico es de lo más importante.»

GRIEGOS Y SERBIOS

En una orden del día, después de haber recomendado tributar honores a los oficiales serbios, el general Mochopoulos añade:

«Fuera de las obligaciones elementales estamos unidos de modo indisoluble a los serbios por los gloriosos acontecimientos recientes, lo que hace que ningún incidente no puede hacernos olvidar a nuestros valientes aliados y disminuir la vivacidad de nuestros sentimientos con respecto a la nación serbia tan cruelmente probada».

El mejor cigarro puro

PITA HERMANOS



¡La vida que pasa!

Al veterano y notable primer actor, señor Ortega Quintana.

Paró en la plaza de la aldea, el carro de la farándula, siempre alegre, siempre bullicioso, siempre divertida.

Venían unas damas bellas y gentiles; venían unos galanes simpáticos e inteligentes; venía el viejo actor, gloria del arte escénico, abrumado por el peso de los laureles y los años.

Juntos todos, representaron sus graciosas y entretenidas farsas que el pueblo recibía con aplauso lisonjero. Mezclado entre la muchedumbre Juan Rana escucha, juzga, analiza y luego escribe para su público.

Juan Rana, es zumbón, despreocupado, duro al herir, habituado a la diaria pelea con picaros hampones, que sálenle a su paso y esgrime sin

clemencia la pluma; que más bien es acerado hierro que clava y desgarrara...

Juan Rana ha querido corregir ligeros defectillos que quiso ver y ha lastimado, ha hecho un daño que nunca pensó.

El viejo actor siempre acostumbrado al triunfo, al galardón, ha sentido, más que otro alguno, la dureza de la censura y un amargo rictus, contra sus facciones.

Juan Rana, engañado por la farsa representada no pensó en el drama íntimo, no tuvo presente que la realidad es triste, que la vida es dura...

Y el viejo actor, dolorido, maltratado, llevará un rencor consigo y cuando de nuevo el carro de la farándula parta de la plaza del lugar, irá pensando que Juan Rana es cruel, violento, malo...

Y la culpa es, de la vida que pasa...

COMENTANDO LA GUERRA

EN OCCIDENTE

Entre Septiembre de 1915 y Abril de 1916, los alemanes han transportado directamente del frente ruso al occidente quince divisiones de infantería.

Además, algunas otras, luego de haber peleado en diversas comarcas, han ido igualmente a Francia y Bélgica.

Por ejemplo, la 26.^a división del 13.^o cuerpo que en Julio de 1915 peleaba en las márgenes del Narew a las órdenes de Gallwitz, después de haber hecho la campaña en los Balkanes ha reforzado las unidades que operan contra los ingleses. La 35.^a división de reserva, que formó parte de la falange Mackensiana, pasó igualmente por Serbia antes de aumentar los contingentes opuestos a los aliados occidentales. El 22.^o Cuerpo de reserva, uno de los que combatieron en la batalla de Ipres, fué llevado a Galitzia con Mackensen y a Servia con Gallwitz y en Febrero del actual estubo otra vez en Occidente. Lo mismo ha sucedido en Marzo; con la 11.^a división bávara.

* Casi todo el enorme ejército de Mackensen está hoy en Francia. Y la mayoría de los cuerpos a que nos referimos, luchan o han luchado en Verdún.

Prueba al canto. En julio de 1915, el ejército de Mackensen se componía del décimo cuerpo, hoy en Craonne, de una importante fracción de la guardia prusiana, ahora a orillas del Oise, del 22 cuerpo de reserva, estos días entre Bethincourt y Malancourt, de la 11.^a división bávara, que combatió en el bosque de Avocourt; de la 25.^a división de reserva que guarnece el norte del Argona, y de la cuarta división, que ha atacado recientemente la cota 304, en la margen izquierda del Mosa.

Quedan sólo en Rusia, pues, del ejército de Mackensen, las divisiones 190 y 35 de reserva, el 41 cuerpo de reserva y la 107 activa que se alinean desde Postavy a los pantanos de Pinsk.

Algo muy semejante ha ocurrido con el ejército de Linsingen, que atacaron en el verano último las líneas de Dniester y en el otoño siguiente el triángulo Wolhyniano.

Contaba en julio de 1915, amén de diversas unidades austriacas, de cinco

Pabellón del Casino

Función para hoy Viernes 26 de Mayo de 1916

Colosal estreno de la portentosa banda cinematográfica, titulada:

La venganza del muerto

alemanas. Sólo una de ellas, la 171 división, no está en Francia—está en Serbia. Las otras cuatro, sí, son la primera del primer cuerpo—Koenigsberg—, hoy delante de Vaux; la tercera de la guardia que forma en Champanña; la 105 que combatió en Serbia y hoy batalla en la ribera izquierda del Mosa, y la 58 de reserva, que ha sido casi destruída, en marzo, en los combates finales de la primera parte de la pugna de Verdun.

Además, Alemania ha comprometido en Occidente dos de los tres célebres cuerpos de primera línea que opuso primeramente a los rusos o sea el 21.º y 17.º. Solo el 21.º (Allenstein) sigue en el frente oriental.

Todo esto significa que Alemania, en Verdun, ha pretendido terminar la guerra. Su esfuerzo fué extraordinario. Derrochó los hombres, los cañones y los proyectiles a manos llenas. No tuvo piedad de sus hijos. Exasperada por la prolongación de las hostilidades deseaba acabar a todo trance y sus mejores tropas prusianas y sus generales más prestigiosos, se encargaron de romper, de un solo y tremendo golpe, la barrera de la resistencia francesa.

No pudieron. Esa barrera sigue inmovible. Y detrás de ella se prepara una ofensiva a fondo...

CRITIAS.

Nos ruega la Junta Organizadora de las corridas de toros de Algeciras, la publicación del siguiente aviso:

Apartado de localidades

Próxima ya la celebración de las corridas de toros de Algeciras, se pone en conocimiento de los señores accionistas y del público en general que ha quedado abierto el apartado de localidades para las mismas bajo las siguientes condiciones:

Primera. Los señores abonados a la temporada anterior tendrán reservadas sus localidades hasta el día treinta y uno de mayo, fecha en la que si no hubieren manifestado deseo de conservarlas se pondrá a disposición del público.

Segunda. Las localidades no ocupadas por abonados en el año anterior podrán apartarse desde ahora.

Tercera. En todo será preferido para el abono de una localidad determinada el que la pidiera para mayor número de corridas.

Cuarta. Las renovaciones y encargos de localidades deberán hacerse al encargado del apartado D. Plácido Santos Calderón.

Quinto. Tanto unos como otros deberán hacerse en la oficina del mismo, en la calle Sagasta n.º 5, piso bajo izquierda desde las tres hasta las seis de la tarde de todos los días laborables a partir del lunes 8 del corriente mes de mayo.

LAS ISLAS ALAND

Los periódicos germanófilos conceden gran importancia, sacando consecuencias para su causa, de la llamada cuestión de las islas Aland.

No vamos a hacer una historia minuciosa, detalladísima, de la aludida cuestión.

Un convenio especial, anexo al tratado de París del 30 de Marzo de 1856, dice en su artículo 1.º, declarándolo el emperador de Rusia:

«Para responder al deseo expresado por S.S. M.M. el emperador de los franceses y la Reina de la Gran Bretaña, las islas Aland no serán fortificadas y en las que no será mantenido ni creado ningún establecimiento militar o naval».

Con ese artículo, se quería servir a Suecia, aliada de las dos grandes potencias occidentales en la guerra de Crimea.

En efecto, la situación de las islas de Aland es tal que su suerte solo interesa en el más alto grado a Suecia.

El pequeño archipiélago se encuentra a la entrada del golfo de Bothnia y sólo está separado al oeste de la costa Sueca por el Mar de Atland, de una anchura de 35 kilómetros y al este de la costa finlandesa por el estrecho llamado de Skiftel ancho solamente de 25 kilómetros.

Las islas pertenecen administrativamente al departamento de Abo, en el gran ducado de Finlandia, y consisten en una isla principal, Aland, en ochenta islotes y en varios centenares de rocas por allí esparcidas. Su superficie es de 1.200 kilómetros cuadrados, con unos 16.000 habitantes, todos de raza sueca, y que hablan dicho idioma. En la isla principal—de 4000 kilometros cuadrados, con 10.000 habitantes—, se encuentra el pueblo de Marie Namun—600 habitantes—y las ruinas de la fortaleza de Bomarsund.

En 1908, Suecia trabajó porque se ratificase el anexo del citado tratado de París, tomándose un acuerdo, contra el que Rusia, en tiempo oportuno formuló sus reservas contra todo efecto del mismo que perjudicase a su derecho de soberanía sobre las islas Aland.

No obstante, hasta comienzos del año de 1915, las fortificaciones de Aland, quedaron en estado de ruina, pasado luego los rusos a levantarlas de nuevo. Lealmente y, a fin de evitar toda interpretación torcida, el gobierno ruso participó al sueco que esas obras eran de carácter provisional, no consagradas a dañar a Suecia, su amiga y vecina.

Ahora Rusia renovará esas seguridades y el incidente quedará, en lo que llamó un estadista español «humo de virutas».

Información telegráfica

ESPANTOSA DERROTA DE LOS ALEMANES

Paris 25. (Oficial).

Es probable que el eje principal de esta horrorosa guerra sea la espantosa lucha que sigue desarrollándose con gran furia alrededor de Verdun.

Ahora se ha transformado en una gigantesca batalla entre franceses y alemanes y la opinión francesa cree que la situación

actual ha tenido su origen, no por la ofensiva alemana, sino debida al gran ataque francés del miércoles pasado dando por resultado la toma de la fortaleza de Douaumont.

Esta sangrienta lucha fué el verdadero principio de la gigantesca batalla que actualmente está desarrollándose.

El Kronprinz, en vista de su derrota en la región de Verdun deseando reparar su prestigio, ha llamado a todos los batallones de reserva y está arrojándolos en el infierno, sacrificando divisiones y divisiones. De esta manera, los alemanes lograron tomar las ruinas de la fortaleza de Douaumont, pero este hecho es solamente un episodio en la espantosa batalla que hasta ahora queda en el balance. Lo que ha pasado durante los últimos días en la región de Douaumont no puede explicarse con palabras. La heroica resistencia de nuestros valientes soldados contra el espantoso gaso de vidas por los batallones germanos, será recordado en las páginas de la Historia.

Las alturas de Douaumont están cubiertas de cadáveres, y las bajas alemanas son mucho más numerosas que las nuestras.

El fuego de nuestros cañones del 75 segó las filas alemanas.

Se dice que 57 trenes especiales han salido para el interior con soldados alemanes heridos.

El último parte oficial francés dice que la lucha es muy intensa en los sectores de la cota 304 y el Hombre Muerto. Al este de Cumieres avanzamos durante la noche empleando bombas de mano.

El duelo de artillería es muy intenso en la región de Douaumont.

EN FAVOR DE LOS BELGAS

Londres 25.

El Comité de la recaudación de fondos para socorrer a los belgas que quedan en la Patria ha decidido organizar una notable fiesta para los niños belgas el día 10 de Julio.

Los niños que van a todas las escuelas y colegios de Inglaterra serán invitados para organizar conciertos, fiestas, etc., a fin de recoger fondos, los cuales serán destinados a este objeto. Los sufrimientos de los niños belgas por causa de esta maldita guerra, son crueles.

Se espera que esta noble fiesta tendrá muy buen éxito.

FRENTE ITALIANO

Roma, 25.

El Comunicado oficial italiano dice que la lucha es muy intensa en aquel teatro de la guerra. Ayer, en el valle de Largarina, todo nuestro frente fué ferozmente bombardeado. Mas tarde el enemigo intentó avanzar en pequeños destacamentos pero fué rechazado por nuestro fuego. Estamos evacuado nuestras posiciones en las alturas de

Posita y Astico y reforzando nuestro frente en Aisiero. Hemos destruído las piezas de artillería que no pudimos retirar.

Unos aeroplanos enemigos lanzaron bombas sobre Stazione Della, bausando bajas y averías a edificios.

FIRMADO

Londres 25.

La R. O. decretando el servicio Obligatorio Militar en Inglaterra, ha recibido la firma del Rey y comenzará a regir, desde el día 24 del próximo mes de Junio.

Todos los hombres, entre las edades de 18 a 41 años serán incluidos.

COTIZACION

La Libra se ha cotizado hoy en Gibraltar a 24'00 ptas.

OFERTAS Y DEMANDAS

Se precisa una camarera para un Hotel. Informes en la Redacción de esta diario.

MAESTRO ALBANIL SE OFRECE

Cielos rasos en yeso, con armazón de madera o bajo bovedilla lisos y complicados; trabajo limpio y esmerado, estilo americano a sueldo o por contrata sumamente barato.

Se alquila VILLA PEPITA con inmejorables condiciones de situación higiénica, compuesta de cinco habitaciones: gabinete comedor, despensa, cuarto de baño y retrete.

ALMONEDA de muebles hasta fin de mes.—Calle Real, 5. Principal izquierda.

Horas de 10 a 12 y de 2 a 5

VILLA ANTIA

Se vende esta finca situada en la Villa vieja con tres fachadas y un jardincito dos fachadas a la calle Carteya y otra a las Delicias.

En la misma, darán razón.

Construcción inmejorable.



PIDANSE LOS

Tabacos habanos

MARCA

La Vencedora

a 25 céntimos cada uno

Depósito: R. POVEDANO.—Main

Street, 92.—GIBRALTAR —



León Toledano Diaz

ACCESORIOS PARA AUTO-

MOVILES.— Calle San Felipe

número 19



— SERVICIO DIARIO —

Automóviles - CEUTA TETUAN

AGENCIAS: ROMANI Y MIQUEL

Ceuta: Lopez Pinto, 4.—Tetuán;

Paza de España, casa de ISAAC

TOLEDANO

Tipografía de Gamboa.—Algeciras

Servicios maritimos

Juan Carrara e Hijos

Calle Real GIBRALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos para BRASIL Y LA ARGENTINA. Próxima salida (salvo modificación o cancelación), para

Santos y Buenos Aires

El paquete «GARIBALDI» Saldrá sobre el 31 de Mayo de 1916

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima, médico, medicinas y enfermería gratis, telégrafo Marconi para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama que se contestará en el mismo día de su recibo.

Para más informes acúdase a JUAN CARRARA E HIJOS, Agentes.

Calle Real.—Gibraltar.

CIE. DE NAVIGATION SUD-ATLANTIQUE

Siege Social, 2, Square de l'Opera PARIS

Service maritime postal francais entre la France, le Bresil et La Plata

Departs Postaux de Bordeaux tous les 14 de jours, Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Departs Commerciaux (alternant avec les Services Postaux) tous les 14 de jours.

Servant la Corogne, Leixoes, Lillo, L'Oron, Dakar, Penamlico, Babilon, Rio de Janeiro, Santos, Buenos Aires.

Cuisine francaise renommee. Appartments de luxe avec salle de bains.

Telegraphie sans fil sur chaque Paquebot. Pour tous Renseignements s'adresser a J. LUCAS IMOSSI & SONS.

Agents a Gibraltar. Irish Town.

M. H. BLAND ARMADO

Y COMP.ª L.ºed RES ♦♦ GIBRALTAR

Depósito de carbón cardiff para abastecimiento de vapores. Consignatarios de las compañías navieras: «Serca» y «La Flecha», de Barcelona; «Mala Real», de Londres. Servicio italo-spañuol de Génova y otras.

Agencia de Seguros maritimos. Fabricación de hielo para abastecimiento de vapores de pesca y otros. Grandes depósitos de maderas del Báltico, del Canadá, etc. Sierras y cepillos a vapor. Mármoles.

Servicio cómodo y rápido entre Gibraltar, Tánger y Larache. El magnífico vapor «Gibel Dersa», conduciendo la Mala Real, sale de Gibraltar para Tánger y Larache todos los martes y sábados a las 11 de la mañana.

Idem de Tánger para Larache, todos los miércoles y domingos. Idem de Larache para Tánger y Gibraltar, todos los lunes y jueves. Idem de Tánger para Gibraltar, todos los lunes y viernes a las 11 de la mañana.

Vapores «Gibel Yedid», «Gibel Derit», «Gibel Kebir», «Gibel Musa» y «Gibel Tarik» y «Gibel Haman». Salidas frecuentes para Tetuán, Melilla, Cebs, Casablanca, Mozagán y demás puertos de Marruecos. Vapores de salvamento «Rescue» y «Express». Remolcadores, gabarras, bombas con rifugas y demás útiles con buzos y personal competente para casos de naufragio.

Agencia en Algeciras: Calle Duque de Almodovar, núm. 13.

J. LUCAS IMOSSI & SONS

GIBRALTAR Agencia de Vapores Transatlánticos SERVICIO DEL BRASIL, URUGUAY Y REPUBLICA ARGENTINA

Para más informes diríjanse a sus agentes,

J. Lucas Imossi & Sons

Irish Town, No. 1

Saccone & Speed Limited

Proveedores de la Real Casa - GIBRALTAR

Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos, Picadura Sucursales en Londres Portsmouth Chatham Devonport y Malta

Picadura La Torera

1'40 pesetas libra. De venta en la Tabacquería «La Flor de Mayo»—Calle Real Gibraltar.

SALON DE BARBERIA

A B C

Gerentes: MODESTO AMAYA y Ca. Commercial Square Gibraltar

Esmerado servicio, confort, limpieza inmejorable, variado surtido en perfumería Precios modicos

GABINETE ELECTROTERAPICO

Montado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia, por el DOCTOR RODRIGUEZ MANCHEÑO

Calle San Pablo: LINEA DE LA CONCEPCION

RAYOS X Rayos ultravioletas, Alta frecuencia, Ozonización, Fulguración, Autocondensación y aplicaciones galvánicas en general

Tratamiento de las enfermedades del sistema nervioso y neuralgias del aparato respiratorio de naturaleza bronquial, de la piel, ulceraciones rebeldes a todo tratamiento. Reconocimientos radiocópicos y radiográficos. Destrucción de neoplasias por la fulguración y el cauterio. Horas de consulta y aplicaciones electroterápicas: DE 8 A 10 DE LA NOCHE. Reconocimientos a domicilio para aquellos enfermos que no puedan concurrir a la consulta médica

F. S.

(FAST & SAFE)

Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA

Desde el 25 de Septiembre 1915 Salidas de Algeciras a las. . . 6.45 Llegada a San Fernando a las. . . 12.00 Llegada a Cadiz 13.00 Salida de Cadiz a las. 13.00 Salida de San Fernando 14.05 Llegada a Algeciras a las . . . 19.00

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje. Para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras: don Alejandro Ivison.—Oficinas de automóviles Sur del Rio.

En CADIZ, D. Alejandro Ivison.—Plaza Loreto 2.

Dirección telegráfica «AUTOS» Algeciras.—«AUTOS» San Fernando.

Dirección telefónica «AUTOS» Cadiz.—«AUTOS» Algeciras.

Hijos de Ramon Mendez

COLONIALES Y ULTRAMARINOS Plaza de la Constitución — Algeciras

RELOJERÍA DE MODA DE

: Emilio Sánchez : PRIM 12 :: ALGECIRAS

Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «LONGINES.» Garantías en las composturas de relojes de precisión.

La Bandera Española

--HERRERO HERMAMOS--

El mejor vino de Chiclana

Probadlo y os convencereis De venta en los buenos establecimientos de Algeciras

TOCON Restaurant Cerveceria y Freiduria

Pescados frescos.—Mariscos.—Vinos Especialidad en Manzanilla Argüeso. Se sirven chocolates de las mejores marcas, con tostada o picatostes

Servicio a domicilio Teléfono núm. 157 — PLAZA ALTA

EL MEJOR VINO ESPECIAL

OSBORNE Casa fundada en 1772

: PUERTO DE SANTAMARIA :

Aboad y Benamor

Calle Real frente al Hotel Cecil. GIBRALTAR

Grandioso surtido en impermeables y capotes de abrigo—

Trajes hechos y ropa interior para caballeros.—Efectos de viaje — a precios sin competencia —

Cuellos, corbatas, sombreros y gorras —

YOST TYPEWRITER

COMPANY

By appointment to His Majesty the King GEORGE V. :: ::

A. Audibert

Calle Ingenieros, 14, GIBRALTAR



Perez y Earle

Taller de bicicletas, accesorios, venta y alquiler—Composturas garantizadas Calle Gibraltar, 25—Teléfono 437 LA LINEA

FRANCISCO HERNANDEZ E HIJO Cornwall's Lane Gibraltar

Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas: Barnices: Brochas: Cristales: composiciones para fondos de buques: Ferretería de todas clases: efectos naturales Grandes cantidades del renombrado esmalte «ROBBALAC» etc, etc.

MENTOCORINA DARW

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho—De venta: Farmacia y Perfumería MORELLO—Gibraltar

Fotografía CINE

:: Trabajo sin competencia :: :: Seis postales dos pesetas :: Además, toda clase de trabajos concernientes al ramo AVELINO CASSANO—Proximamente al Teatro Real.—Gibraltar

Para calzado elegante y bueno

«La Bandera Blanca», de Salomé H. Cohen Cornwall's Lane. Real 23 y 30 al :: 127, (frente a Correos) :: GIBRALTAR